

幸福高新 满意高新

三季有花 四季有景

高新区幸福河公园正式开园

本报济宁讯(记者 胡碧源)近年来,高新区坚持“一张蓝图绘到底”,强力推进蓼河新城建设。鸿雁湖公园、鸿广河公园、蓼河绿道等陆续建成开放,不断为市民提供一个舒适的居住环境。

9月22日上午,高新区又一个基础设施项目幸福河公园正式开园纳客。

幸福河公园是高新区重点打造的开放式生态公园,项目占地61亩,西邻幸福河,东接志学路,南侧为恒信公馆、北侧为融创济宁府,公园地段优良,四周均为中高端住宅。为了满足不同年龄段的居民需求,公园专门设置了公共互动区、儿童活动区、绿化植被区等各个功能分区,各分区以公园步道作为主要环线进行串联,并设有儿童游戏点、亲水观景平台、健康步道等景观节点,在公园的西

侧,还特别扩大了一部分水面空间,并与幸福河进行一体化设计,进行水系联通,形成循环水系,增加水生态空间。

项目开工以来,蓼河新区成立专班,挂图作战,倒排工期,一线督导,经过近10个月的攻坚奋战,圆满完成了幸福河公园项目建设任务。共清理建筑垃圾及土方3.5万方,种植乔灌木2960棵,修砌园路2900米,铺装广场1.07万平方米,种植草皮、花卉共计6.29万平方米;建设服务建筑3000平方米,同时配备了功能齐全的儿童游乐设施,真正实现了“推窗见绿、出门入园”。

幸福河公园的建成,不仅能满足周边居民休闲健身和儿童游乐功能的需求,还能拓展城市绿色空间,带动蓼河新城人气,提升城市功能品质,提高了居民幸福指数。



王因街道

走访慰问高龄老人

本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 代国霞)为弘扬中华民族尊老爱老助老的社会美德,增强老年人的获得感和幸福感,近期,济宁高新区王因街道辛集村开展了走访慰问高龄老人志愿服务活动。

走访过程中,村委工作人员和网格员详细了解老人的身体情况及生活状况,倾听他们的心声,关注老人的所需、所想,并向高龄老人及家属宣传了各项惠民政策以及查看了老人家里的燃气、电器等设施,叮嘱老人们注意用电消防安全,遇到危险和困难及时联系村委或网格员,村委会第一时间帮助他们。

此次志愿服务活动,不仅让村内高龄老人感受到了来自社会大家庭的温暖,还营造了尊老、敬老、爱老、助老的良好氛围,实现老有所养、老有所依,通过实际行动与宣传,让更多的人关注高龄老人,形成尊老爱幼的良好社会风气,切实把“我为群众办实事”工作落到实处。

黄屯街道

关爱老年人健康生活



本报济宁讯(记者 刘菲 通讯员 侯建芳)近日,济宁高新区黄屯街道计生协联合社工站在金色苑苑中社区活动中心开展以“关爱老年人健康生活 积极应对人口老龄化”为主题的计生特殊家庭帮扶活动。

本次活动主要邀请计生特殊家庭老人共同参与,活动首先就老人关心的养老、医疗、生活等问题进行答疑解惑,然后,工作人员向老人们讲解具体帮扶政策,介绍定期上门开展的义诊、帮忙打扫卫生、心灵关怀等活动。

本次活动让计生特殊家庭人群在政策解读和街道计生协帮扶策略的执行上吃了“定心丸”。解决了社区计生特殊群体的困难和疑虑,进一步促进了辖区的和谐稳定。

社区运动会 欢乐共开怀



本报济宁讯(记者 刘菲)摇滚乐队、现代舞蹈、传统曲艺,精彩的演出赢得了现场观众阵阵掌声;踢毽子、跳绳、少儿足球、趣味保龄球,创意十足的竞赛形式引得大家摩拳擦掌,纷纷为赢得“大奖”拿出真本领。9月23日晚,“迈开步 动出彩”体彩社区运动会在新世纪广场北广场鸣锣开赛,数百名市民在现场

刮彩票、看演出、参加比赛,充分体验了一把“趣味运动”的魅力。

从不分年龄的踢毽子比赛,到限定小朋友们参加的足球定点射门,“运动不分老幼”的全年龄属性得到充分展现;手机扫描二维码,一场“电子赛车大战”及时上演,哪辆“赛车”跑得快,全靠观众们晃动手机的速度,现场参与感瞬间达到顶点;矿泉水瓶摆成三角形,一场低成本的保龄球比赛,参赛选手的动作却颇为专业,只要有一颗运动的心,处处都是“保龄球馆”……“我觉得这个形式特别好,现在气温适宜,正是户外运动的好时候,今天的活动不仅锻炼了身体,还有丰富的奖品,大家的积极性都很高。”一位现场观众说道。

近年来,济宁高新区积极推进“全民健身”活动,进一步深化体育改革创新,不断开展惠民工作,积极开展各类全民健身活动,引导居民走出家门,积极参与体育锻炼,将健身运动融入日常生活中,群众健身意识不断增强,体育获得感持续提升。

校园快讯

济宁高新区

红色九月 英烈文化进校园

本报济宁讯(记者 刘菲 曹俐)为引导广大青少年厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,弘扬英烈精神、赓续红色血脉,9月21日上午,济宁高新区“红色九月 英烈文化进校园”暨“我是红色传承人 争做英烈守护者”启动仪式在济宁学院附属小学冠亚校区举行。

活动中,全体教师、学生齐唱国

歌,区发展软环境保障局退役军人事务处相关负责人宣读了《关于开展“我是红色传承人 争做英烈守护者”活动的通知》,济宁学院附属小学冠亚校区校长为受聘校外宣讲员颁发了证书,区发展软环境保障局退役军人事务处向济宁学院附属小学冠亚校区捐赠了60本系列图书,宣讲员进行了英烈故

事宣讲。

两位红色宣讲员为同学们讲述了王杰和杨根思的英烈事迹,将“一心为革命”“一不怕苦 二不怕死”“三不伸手”的王杰精神和杨根思“三不相信”精神根植于学生心中,充分激发起同学们的爱国热情,树立起崇尚英雄、缅怀先烈的良好风尚,让英烈精神得到传承和弘

扬。“不相信有完不成的任务;不相信有克服不了的困难;不相信有战胜不了的敌人……”在宣讲员的带领下,同学们庄严的誓言回荡在教室上空,同学们纷纷表示,将继续革命先烈的遗志,传承弘扬革命先烈的光荣传统,胸怀远大理想,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

推广普通话 奋进新征程

济宁高新区济东小学组织开展“推普周”队活动

本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 朱林喜 郑蕾)2023年9月11日—17日,是第26届全国推广普通话宣传周。济宁高新区济东小学二(2)中队在辅导员朱老师的引领下,充分发挥小队员的自主性、主动性与积极性,开展了以“推广普通话,奋进新征程,争做星火领读少年”为主题的丰富多彩的推普活动。

通过中队会的形式,由队骨干向队员介绍什么是“推普周”、普通话的由来,以及推广普通话的意义等,在中队里营

造了良好的氛围,掀起了一股学说普通话、会说普通话的推普热潮。

活动期间,队员们围绕“推广普通话,奋进新征程”为主题,用铅笔书写了规范汉字、制作了精美的手抄报,加深了对“推普周”意义的理解。

队员们还围绕着“星火领读”少先队活动课,采用朗诵、演讲、讲故事的方式,争做“星火领读少年”,进一步领会“推广普通话,奋进新征程”的现实意义。

通过系列队活动的开展,队员们在

传承祖国优秀传统文化和学习革命英雄文化的同时,积极争做“星火领读少年”,为进一步打造“书香中队”,营造优良的语言生活环境贡献了自己的力量。

此外,推普周期间,该校四年级联合中队中队委员们共同商议,通过召开主题队会,引导队员们深刻体悟中国文化之精髓,感悟国家通用语言文字的魅力。

在中队委员的组织下,联合中队的队员们通过统一观看《第26届普通话推广周公益短片》,在增强自觉规范使用国

家通用语言文字意识的同时,也树立了促进民族团结进步,铸牢中华民族共同体意识的。

联合中队的队员们拿起手中的笔,积极开展规范汉字书写比赛,并以手抄报、征文等形式,大力宣传规范使用语言文字和推普周主题,营造热烈浓厚的推普氛围。济宁高新区济东小学将以本次推普活动为契机,大力开展普通话推广活动,使普通话在校园中盛开和谐、文明、美好之花。

从“心”出发 遇“爱”家访

济宁高新区黄屯中心中学开展全员大家访

本报济宁讯(记者 胡碧源)新学期伊始,为确保家访工作实效性,济宁高新区黄屯中心中学分别进行了全体教师培训和班主任专题培训,校长结合家校协同工作进行本学期家访工作的总体部署,各年级主任牵头召开级部会议,进行家访工作专题培训。

会议要求教师提前做好规划,认真分析班级学情,制定有温度、有内涵、有个性的走访计划,有针对性地和家长交流学生教育问题,宣讲教育政策。希望通过干部教师全员家访活动,架起家校沟通的桥梁。

在黄屯中心中学开放办学的理念下,学校干部和全体教师力争精心、精细设计家访工作,通过多元实效的家校沟通,携手用心、用情、用力办优质教育。

家访前,班主任老师和任课老师们共同协商制定了“班级家访方案”,将学生进行分组,对每个学生都备好课,确保了在与家长交换意见的同时,也能做到一生一策、有效解决问题、愉快沟通。

家访中,老师们因材施教“家访”,根据开学以来学生在学校的思想动态、行为习惯等情况有针对性地与家长交流反馈,充分肯定孩子在学习生活中的点滴进

步;通过交谈,了解孩子在家表现情况,倾听家长及孩子的心声,有针对性地提出建设性的提议,帮助孩子提高学习能力、养成良好的行为习惯,帮助家长解决家庭教育中遇到的难题,树立正确的教育理念。

老师们以“拉家常”的方式从学校理念、学校管理、教育教学、全员育人、资助政策等方面与家长展开交流,并深入浅出地向家长们讲解了济宁高新区教育和黄屯教育的政策制度、近几年取得的成绩及黄屯中学教育工作的动态,使家长们对于教育政策有了更加充分的了解。

家校携手,共同关注孩子的身心健康,促进孩子健康快乐成长。

家访结束后,老师们及时将学生的家访情况进行记录和汇总,并对家访中的情况、发现的问题等进行反思总结,有针对性地制定关爱帮扶措施,精准施策,为家校共育、家校沟通奠定了良好基础。

从“心”出发,遇“爱”家访。济宁高新区黄屯中心中学有计划、有层次、有温度的爱心家访工作畅通了家校沟通的渠道,在教育的征程上携手家长团结一致、用心同行、和谐共进,创建更优质的教育。

阅读让生活更美好

柳行街道

丰富村民们的精神世界

本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 白晓鑫 钱宇)为了丰富村民们的精神世界,引导村民们养成好读书、读好书、善读书的好习惯,前段时间,济宁高新区柳行街道五厂社区宁安村在农家书屋开展了以“爱读书、读好书、善读书”为主题的阅读活动。

在活动现场,村民们在书屋内选择了自己喜欢的书籍,认真地读起来,随后大家交流书籍内容,分享自己读到的精彩之处,一起探讨了农田种植、生活常识、增产致富等方面的话题,整个活动现场洋溢着浓浓的书香。前来参加活动的村民们表示:“参加活动后受益匪浅,亲身感受到了读书的好处,从今以后,一定会多读书,并且还会把这种爱读书、读好书的习惯保持下去。”

此次读书活动的开展,既有利于村民们养成爱读书的好习惯,丰富群众的精神文化生活,又充分发挥农家书屋引领全民阅读的作用,助力乡村振兴。今后,济宁高新区柳行街道五厂社区将继续开展形式多样的农家书屋活动,营造“全民阅读”的书香氛围。

接庄街道

营造浓厚的读书氛围



本报济宁讯(记者 胡碧源 通讯员 杨天慧)自7月份以来,接庄街道组织各村开展“我们的中国梦 文化进万家”全民阅读活动,丰富人民群众的精神文化生活,营造良好的阅读氛围。

在各村农家书屋,陈列着文学艺术、农业科技、健康养生、故事小说等不同种类的书籍,大家选择自己感兴趣的书籍进行阅读。在阅读过程中,大家共同分享有趣的内容,一起交流讨论,激发了居民们的读书热情,同时也进一步丰富了广大群众的文化生活。

9月20日,接庄街道南贵集二村网格员在农家书屋协助举办“书香点亮人生 书香文明伴行”宣讲阅读活动。活动旨在让居民朋友们感受到读书乐趣,培养大家“爱读书、会读书、读好书”的好习惯。活动中,辖区居民在环境舒适的书屋内阅读自己喜爱的书籍,并从书中感悟思想,互相分享心得和体会,从书本中谈论到实际中,从篇章里谈论到生活里,大家分享着各自读书的乐趣。

未来,接庄街道将在辖区继续开展丰富多彩的阅读活动,营造浓厚的读书氛围,使社区文化建设更加丰富,引领广大群众在阅读中增长知识、陶冶情操。